

一针一线绣恩情 一字一句寄深情

新疆司法行政 2017-03-29

点击上方“新疆司法行政”关注我们

“春天的力量正在酝酿，美好的蓝图正在徐徐展开，精彩的未来等待我们书写。”这是记者在皮山县教育转化中心现场看到学员吾吉买买提依明在自己学习笔记首页上写的一段话。宿舍内，培训学员的被子叠得有棱有角，物品摆放井然有序，室内干净整洁。



3月24日，自治区司法厅“去极端化”宣讲团来到了皮山县教育转化中心。据了解，为了做好教育转化工作，中心的干部和学员们一起学习、一起生活，用亲情、友情感化他们，使他们时刻感受到党和政府的关心关爱。皮山县司法局牵头狠抓学员培训工作，为了增强教育的自觉性、主动性和有效性，注重从集中授课、小组讨论、心理疏导、亲情感化、现身说法、培养健康情操、灌输现代文明理念、做好技能培训、全程跟踪评估等

环节入手，逐步深入、环环相扣，探索建立一套完善的教育转化培训体系，目前，500多名学员正在接受培训。



宣讲以《认清伊斯兰教本质，远离极端，做一个爱国守法的好公民》为主题展开。自治区政协常委、自治区促进和谐预防犯罪宣讲办公室主任阿布都瓦依提·赛迪瓦卡斯围绕社会稳定和长治久安总目标，从讲解宗教正信正行切入，亮明正确观点，用听得懂、能理解、易接受的方式，阐释《古兰经》和《圣训》传统教义教规，讲清了伊斯兰教倡导和平，反对暴力；维护团结，抵制分裂；崇尚珍惜生命，严禁滥杀无辜；主张两世并举，拒绝厌世思想；提倡孝敬父母，鄙视不仁不孝五个方面的内容，用摆事实、讲道理的办法，告诉现场听众，伊斯兰教是一个崇尚和平、反对分裂、倡导团结、坚持中道、与时俱进的宗教。



宣讲过程中，针对现场信教群众心中的疑惑，阿布都瓦依提主任联系中东、北非等国家局势动荡、权力更迭以及宗教极端思想给穆斯林世界带来的灾难性危害，尤其是新疆发生的多起暴力恐怖案件给和谐社会和各族群众造成的严重危害，讲清了“三股势力”反人类、反社会、反宗教的罪恶本质。阿布都瓦依提主任在宣讲中说：宗教极端境外有种

子，境内有土壤，网上传播有市场，我们要擦亮眼睛，认清宗教极端的罪恶本质，分清什么是合法宗教，什么是非法宗教；什么是传统，什么是异端；如何处理公民与教民，国法与教规的关系。他讲到：“作为一名穆斯林要有五个方面的责任和义务：开展正常的宗教活动，用伊斯兰教的正信正行规范自己的言行；孝敬父母；看好自己的门，办好自己的事，管好自己的家，对家庭负责才能对社会尽责；管好自己的子女，培养孩子健康成长；积极发挥自己的正能量作用，为各族群众树立好形象，为社会稳定和长治久安做出应有的贡献。只要做到这些就是一个合格的穆斯林。”宣讲中，在场听众报以热烈掌声，不时交流点头称赞。



拜克日·买买提明和阿依木·吾守尔是来自皮山县阔什塔格镇12村的一对农民夫妇，一年前他们曾经在转化中心参加培训，今天听说自治区的宣讲团来了，一大早就赶到了中心，等待专家的授课。记者在采访时了解到，为了报答党和政府的恩情，为了回报转化中心干部对自己的教育，他们日夜赶时间绣了一幅党和国家领导人画像的十字绣，今天专门带来送给教育中心。拜克日·买买提明说：“以前我开了一个手机专卖店，我的朋友送了一个存储卡，在不知情的情况下打开看了，里面有‘三非’活动内容，但我没有举报，欺骗了政府。通过3个月的教育培训，我学到了很多知识，知道了什么是非法宗教，什么是

极端思想，我学习了刑法和劳动法，认识到了自己的错误，以后再也不做蠢事了，我要教育自己的孩子学习法律知识，帮助周围的亲朋好友远离宗教极端。我现在不仅种小麦、玉米，还有苹果和核桃，今年又开了水果店，年收入几万元，日子过得一天比一天好。现在各项惠民政策我们都享受了，我们怎么能不感恩党和政府给我们带来的好日子呢？”



阿依木·吾守尔动情地说：“听了今天的宣讲我很受感动。阿主任在宣讲中把总书记关心我们农民的事一一进行了列举，我就想把自己亲手绣制的国家领导人画像挂在转化中心的教室里，让大家在学习时看到就能想到党的恩情，让他们永远做一个爱祖国、知党恩、听党话、跟党走的好农民。想一想这些年党和政府对我们老百姓不薄，各项惠民政策让我们得到了实惠，尤其是当我们遇到天灾人祸和困难时，党和政府全力以赴帮助我们，当遇到暴风雪，政府救了我们的牛和羊；地震后，政府帮我们盖安居房；遇到沙尘暴，政府帮我们搭防风墙；现在大病医疗有保险，义务教育全免费，困难家庭吃低保，健康体检每年搞，全面取消农村义务工，孩子们还能上内高班，在这个世界上，想来想去，比来比去，还是共产党好、社会主义好、祖国大家庭好！”



宣讲现场，学员阿布都克依木神情专注，唯恐眨眼分神就会错过精彩。宣讲结束时，他站起来给宣讲团朗诵了自己写的一首诗，表达了他对大宣讲的感激之情。

宣 讲

不远千里

跋山涉水

只图为我们奉献您的一切。

我们祝愿您身体健康

但愿咱们将来再能见面

再听一次您的宣讲。

每天五小时，嗓子沙哑了、喉咙变肿了

即使那么辛苦、那么疲惫

也没有叫苦叫累。

您是金嗓子，是名嘴，也是资深专家

您所讲的每一句话

永远回荡在我们心田。

您是钢铁汉子、是儿子娃娃新疆人

干着一项伟大的事业

正在挽救失足的维吾尔同胞。

(通讯员 张世福/文 牙森/图)

